

党建引领电网高质量建设

粤港澳大湾区500千伏外环东段工程全线贯通

穿越崇山峻岭，度过严寒酷暑，当铁塔上的银线飞往四面八方时，万家灯火被深情点亮。6月25日，粤港澳大湾区500千伏外环东段工程全线贯通。未来，大湾区居民用电将更加安全、可靠、清洁、高效。

粤港澳大湾区500千伏外环东段工程于2022年7月30日正式开工，是广东省电网“十四五”规划重点工程项目。工程投产后可为广东电网东部内部分区提供物理条件、保障区内部分区供电安全性和可靠性，满足粤东沿海大型清洁能源基地送出需求，提供足够的电力互济和事故支援能力。记者了解到，南方电网广东电网公司深入开展主题教育，在施工一线成立了临时党支部、党员突击队等，让党建引领工程高质量建设。

■新快报记者 王彤 通讯员 沈甸



■高空作业人员对八分裂导线进行附件安装。

架设线路遇两难

不忘初心保供电

回想起最难的时刻，外环东段工程（汕尾段）项目经理刘海键记忆犹新。汕尾段线路总长122公里，要求9个月内完成建设。该段山高林密，要如期完成建设很不容易。然而在刘海键的带领下，项目团队提前1个月完成了该项目的建设。“我们的团队协作作战，终于把线路架通了，真是振奋人心！”

刘海键告诉记者，党建引领发挥了重要的作用。为有序推进项目建设，南方电网广东汕尾供电局组建重点项目建设临时党支部、工程项目部党员突击队、重点项目安全管理党员突击队等团队，举全局之力，勠力同心，打赢这场攻坚战。

由于线路地处高山位置，里程较长，跨越的线路较多，且天气状况变幻莫测，导线的架线施工难度可想而知。此外，架线段还需跨越110千伏南公线。这意味着，在工程架线期间，南公线需要停电

施工。“南公线既是海丰电网与陆河电网的联络线，又是陆河电网仅有的两路供电电源之一，若施工进度过慢，势必会降低居民的用电满意度，甚至影响居民的正常生活。”刘海键十分头疼。

为确保本次施工安全有序高效进行，刘海键多次协同施工项目部人员进行现场勘察，针对危险点进行分析，并协调各部门各司其职，精密配合，尽量保证操作中各个环节顺利进行。“我是一名党员，我们团队里有一半是党员，在支部会议上我们讨论了一切可以保证居民用电的办法，不能忘记初心，要想尽办法保证居民用电。”经过缜密计算，刘海键及其团队对施工受停电影响的线路采取转供电，使当地居民全程“零感停电”。

党旗飘扬在一线。由于时间紧、任务重，为保障物资及时供应，汕尾供电局供应链服务中心提前谋划、靠前服务，从技术确认、部品成套、生产装配、质量管控等四个维度扎实开展项目履约的各项工

备生产进度及全过程监造，并组织品控专家对关键生产、装配过程环节预设的控制点进行“云见证”。“设备生产周期仅用82天，比常规生产周期提前约20天供货。”汕尾供电局供应链服务中心副总经理黄春泉介绍道。

党员当先锋

赶工建设忙

党旗所指，行动所向。粤港澳大湾区500千伏外环东段工程惠州段，惠州供电局依托“委员项目+”机制，成立了目标网架工程临时党总支，建立里程碑事项和重点任务关注清单，将任务按月部署、按周分解、按日落实，做到对标对表、逐级递进，同时与属地政府和博罗局建立紧密联动机制，积极协调在清障梳理、铁塔组立、线路架设等工作中遇到的梗点和难点，打通无障碍施工关隘，通过科学谋划、紧密部署、精准施策，有力保障了项目的精准和按时落地。

在河源段，河源供电局全力攻坚克难，

成立了临时党支部和党员突击队，发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，克服了道路修筑及材料运输困难、线路交叉跨越多、架线难度大等难题，在多方努力下，河源段提前完工全线贯通。

预计今年底，粤港澳大湾区500千伏外环东段工程将全部建成投产。届时，大湾区人民追求美好生活的电力需求将得到进一步满足；更加完善的网架也将为经济社会发展提供更加充沛的动能。

工程亮点

粤港澳大湾区500千伏外环东段工程，是全国首次在500千伏线路工程中使用“八分裂”导线这一新技术、新工艺。总长121.6千米的线路，全线均使用“八分裂”导线，八根银线同时展放，穿梭在崇山峻岭间。据悉，与传统导线相比，“八分裂”导线不仅可降低电流密度及线路损耗，还可以降低输电线路的表面场强、无线电干扰及可听噪声，有效提升输电线路的送电能力。

广东异地就医实现“三个全覆盖”

近年来，广东医保局坚持和加强党对医保工作的领导，根据省委省政府部署，稳步推进基本医保省级统筹，着力破解广东医疗保障发展不平衡、不充分问题。同时，为了切实减轻群众异地就医“跑腿”和“垫资”负担，广东积极推进异地就医直接结算，目前已实现异地直接结算定点医疗机构县区全覆盖，异地可直接结算项目的全覆盖，以及异地就医备案人群全覆盖。

■新快报记者 黎秋玲 通讯员 粤医保

缩小地区医保差异

实现公共服务均等化

省医保局表示，加强医疗保障工作调研，稳步推进基本医保省级统筹，着力解决全省医疗保障发展不平衡、不充分问题是医保局一项重要工作。省医保局表示，将持续做好防止返贫动态监测和常态化帮扶，完善动态监测和医疗救治机制。积极稳妥推动医疗保障“十四五”规划落地实施，加快推进多层次医保体系、医保协同治理体系、服务支撑体系等“三大体系”建设，稳步实现“稳健医保、协同医保、生态医保、智慧医保、法治医保、安全医保”等“六大医保”发展目标，努力为群众提供全方位、全周期的医疗保障。

在推动区域协调发展方面，省医保局根据省委省政府部署稳步推进基本医保省级统筹，明确路线图、工作任务和职责分工，全面收集整理基础情况，认真做好调研论证，并委托第三方机构开展课题研究；深入开展测算评估，以各市医保缴费人数、年龄结构、缴费基数、费率、医疗费用、就诊率等数据为基础，综合考虑经济发展、医疗费用增长、人口老龄化等因素，对省级统筹后职工医保、居民医保筹资、待遇、基金运行等进

行模拟运算，强化风险研判。

下一步，省医保局将在深入调研、科学测算的基础上，客观分析广东推进省级统筹的可行性和必要性；完善基本医保省级统筹方案，通过提高基金统筹层次，逐步缩小地区间医保差距，增强基金共济能力，统一管理标准，优化管理流程，实现公共服务均等化。

推进异地直接结算

减轻群众跑腿和垫资负担

新快报记者了解到，广东异地直接结算的定点医疗机构已实现县区全覆盖，联网定点医疗机构数量达4924家，比2017年增加了5倍。

异地就医直接结算是指群众在参保的地级市以外的医保定点医疗机构就医，在医疗机构结算时可以直接报销其医疗费用，无需先支付全额费用再回参保地向医保经办机构报销，减轻了群众异地就医后“跑腿”和“垫资”的负担。

目前，参保人在异地发生住院、普通门诊、门诊特定病种、生育医疗费用均可实现直接结算。实现参保群众在广东境



■中山一院南沙院区今年3月启用，助力打造健康广州、健康湾区。新快报记者 毕志毅/摄

内异地就医可享受“家门口”的医保待遇。

此外，异地就医备案人群全覆盖，备案人群则从“长期异地就医”向“临时”和“生育”异地就医扩展。临时外出就医人员包括异地转诊就医人员，因工作、旅游等原因异地急诊抢救人员以及其他临时外出就医人员；异地生育就医人员是指，有异地生育需求的职工生育保险参保人，按参保地规定办理生育保险异地就医备案后，可在就医地已开通异地就医直接结算服务的生育保险定点医疗机构直接结算生育相关医疗费用。

目前，广东省医保局开通了依托国家医保服务平台APP、国家医保局微信公众号、广东粤医保微信小程序等多个线上备案渠道，实现异地就医备案“网上办”和“掌上办”，切实增强公共服务便捷性、可及性。

数说

截至2022年12月底，全省基本医保参保人数达1.1亿人，继续居全国首位。

广东省内及跨省异地就医累计直接结算1398.57万人次，减少参保人垫资1291.59亿元。